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             Материјал који читалац има пред собом настао је крајем 20. и почетком 21. 
века, када је поплава разних верзија окултизма и езотерије (па чак и „православне 
езотерије“) преплавила полице наших библиотека и медије. Десет година касније, 
као да се ништа није променило.  
Прича о Србима као изабраном народу који ће „победити све“ (али без покајања и 
повратка Христу) наставља се несмањеном жестином, а и г. Спасоје Влајић са 
својом „светлосном формулом“ и сада је више него активан. 

 Нашем народу у овом тренутку није потребно ништа више него покајање, 
које ће га једино и привести спасењу. Свака друга врста лажног оптимизма само 
нас удаљава од те насушне потребе. Време поста, поготову Великог, нарочито 
је време покајања, али ми то као да не видимо, иако нам се у том посту од 9. 
марта 1991, преко НАТО бомбардовања 1999, велике кризе после убиства 
премијера Ђинђића 2003, шиптарског погрома над Србима 2004, дешавају све 
ствари које нас подсећају којим путем да идемо. Само зато објављујемо ову 

полемику да бисмо схватили оно што је војводи Ђујићу 
рекла народна пророчица са Динаре, девојка Марија 
Боговерна: „Српски народ неће спасити ни лордови 
(Запад – нап. В.Д.) ни лотрови (пробисвети комунисти – 
нап. В.Д.) ни српство га неће спасити, само једино га 
Христос може спасити“. 

+++ 

ПОПЛАВА "ПРОРОЧАНСТАВА" У СРБИЈИ 

Крај XX века у Србију, под влашћу Милошевића, донео је поплаву лажних 
пророка и пророчанстава, почев од новог издања "Креманског пророчанства" 
извесних Голубовића и Маленковића, у коме је писало да су Милош и Митар из 
села Кремне као спаситеља Срба прорекли "човјека плавих очију на бјелом коњу", 
чији се знак добија кад се јабука пресече "попречице" (а тако се, знај, добија 
петокрака). Испало је да србски месија није нико други до – Тито, од чијег ударца у 
срце Србство се још увек није опоравио. Анализом приче о Тарабићима, дошао 
сам до закључка да је реч о фалсификату, и то сам објавио у књизи "Човек је виши 
од звезда" (Светигора, Цетиње, 1998.) После тога дошла је једна дубља и 
озбиљнија анализа, Воје Антонића, који је у свом тексту "Креманско (не) 
пророчанство: Тако нам је казато" ("Дуга", 1971/2002.) доказао да су у питању 
политичке конструкције и тзв. "џокер – пророчанства", која су "неодређена и 
недефинисана, због чега су универзално применљива на скоро сваки догађај" 
(Рецимо, долазак тешких дана у којима ће живи завидети покојнима, а затим лепо 
доба, у коме ће људи говорити: "Устаните, мртви, да видите како се сада живи!") 



Антонић је показао да су иза "Креманског пророчанства" стајали политички 
делатници Пера Тодоровић и Чеда Мијатовић. Пера Тодоровић је у свом листу 
"Огледало" из броја у број најављивао откривање "велике креманске тајне", да би, 
после Мајског преврата 1903. године, објавио да је то било "проречено". После 
њих двојице, импулс "креманизацији" Србије (која је сада туристички врло 
пробитачна) дао је др Радован Казимировић, у својој књизи "Тајанствене појаве у 
нашем народу", објављеној уочи Другог светског рата. Онда су дошли Голубовић и 
Маленковић. У међувремену, "народ" (или тајне службе?) дописивале су своје. 
Пронела се прича да ће Србија стати "под једну шљиву" ("чињеница је да га 
штампа у Хрватској радо помиње", каже Антонић.) Последње дописивање 
"креманске визије" обавио је, скупа са глумцем Браниславом Лечићем, Душан 
Ковачевић, драмски писац. Циљ му је, као и увек кад су "Тарабићи" у питању, био 
политичко-прагматичан: "Док је "Контејнер" путовао по Србији у предизборној 
кампањи, Бранислав Лечић и ја смо сели и написали цео један део Креманског 
пророчанства. Рекли смо да на 46. страни првог издања, које је уништено и нигде 
не постоји ниједан примерак, пише како ће се појавити такав и такав човек, и онда 
сам дао опис Коштунице као фото-робот /.../ Наш народ воли мит. Било шта да сте 
му рекли друго, не бих прихватио на тај начин. Људи воле да им се причају приче 
пророка и видовњака записане у неким старим књигама. Реч је о дубоко 
укорењеном паганском тумачењу судбине, о дешифровању тотема, петлових 
перушки, кривих стабала, воде која тече узводно". 

Усред рата у Босни и Хрватској појавила су се пророчанства неког "Деда 
Милоја", "пророка из Поморавља", иза кога је стајао издавач "Ностродамусовог 
магазина", Павле Матић. Књига се звала "Буће тумбање по целом свету", и гутала 
се као алва. Сећам се колико се примерака продавало у Кнез Михајловој, уз 
касете с песмама "Баје Малог Книнџе", опанке и кораде. Пошто сам видео да се 
људи залуђују још једном верзијом "Тарабића", сео сам и приморао себе да 
прочитам и то... Резултат читања је био више него јасан – још једна духовна 
кривотворина. Текст је изашао у "Православљу" (15. априла 1992. године): 

Педесет смо година одвајани од Мајке Цркве, па није ни чудо што смо се, 
колико-толико осетивши зов своје предачке вере, православног Хришћанства, 
нашли на многим раскрсницама и пред многим недоумицама. Времена су још увек 
мутна: Цркви се тек привидно обезбеђује медијски простор, тако да се поруке 
нашег свештеног Предања Србима често саопштавају у искривљеним облицима 
који немају везе са истином Еванђеља (сетимо се смао фолклоризације вере коју 
званични медији врло успешно спроводе, правећи код неупућених утисак да је 
Православље привезак некаквог, сумњивог и површног, Српства). У таквом 
разбољеном стању, наш народ није имун ни на појаве разноразних "пророка", 
"биоенергетичара", "гуруа", итд. Чак и људи који би желели да заиста живе вером 
Светих Отаца, нарочито ако су однедавно уцрквењени, налазе се у искушењу да 
верују тим и таквим "пророцима". Најновије (и једна од "популарнијих") је тзв. 
"пророк из Поморавља" о коме је писано у петпарачком окултистичком часопису 
"Нострадамусов магазин", у књизи "Биће тумбање по целом свету", али и у 
дневном листу "Политика Експрес". 



Немамо намеру да улазимо у то јесу ли "деда Милојева" пророчанства тачна 
или нису. Очито је да је овај "пророк" одушевљен постојећом влашћу у Србији 
(њеног садашњег председника зове "један плави" који "прича на народни језик" и 
коме Срби "песме певају"; по "деди Милоју" то је "месија" Српства који ће да се 
"бори с германи до последњу кап крви"), и да је као такав "пожељан" у званичној 
штампи Србије (већ поменута "Политика Експрес"). Рећи ћемо неколико речи о 
"Милојевом" религиозном погледу на свет, који се подмеће као "православни" (тај 
ефекат се у излагању "пророштва" постиже врло једноставно: тврди се да је 
Православље једина права религија, и, одмах уз то, да је "деда Милоје" правилно 
тумачи). Кренимо редом, задржавајући се пре свега на књизи "Биће тумбање по 
целом свету" која је објављена у јесен 1991. године у Београду. 

1. Аутор ове књиге, извесни Павле Матић, тврди да је "деда Милоје". 
ЗДУХАЋ (митско биће српског фолклора, "видовити чувар неке области"), једна од 
шест таквих у Србији. Једино здухаћи могу да уништавају "нечисте силе", а 
видовитост, по њему, искључује контакт с "вишим бићима", као и молитве. Он 
такође тврди да је Српска православна црква, за разлику од Римокатоличке, 
"толерантна" према здухаћима. Одмах да приметимо: Православна црква од 
Истока у свом догматско-канонском предању не зна ни за какве "здухаће"; 
према томе, она их не "толерише", јер је реч о фолклорној митологији којом 
се, између осталих, данас нарочито баве изучаваоци народних бајки и 
легенди (видети "Српски митолошки речник", рецимо). Што се "видовитости" 
тиче, нарочито оне која искључује молитву, то припада свету медијумнизма 
и окултизма који Црква одбацује као сатанске маштарије огреховљеног ума 
људског. 

2. "Деда Милоје", сасвим у складу с модерним "духовностима", 
"духовностима" без Духа Светог, учи да сваки човек има "заштитну ауру". Ако се та 
"аура" провали, човек умире. Ни овај "ауризам" није познат у Православљу; 
Свети Оци знају за грех као узрок смрти, и за Господа Исуса Христа као 
источник Васкрсења. 

3. "Деда Милоје" у потпуности негира есхатологију Православне цркве: он 
тврди да нема Последњег Суда, ни васкрсења тела ("Кој, бре, смак света? То су 
измислили попови да владу с народ"; "немош телу да се пресуђује"). Такође, он 
негира постојање Царства Божијег и вечног ада; по њему, Бог ће ускоро отерати 
ђаволе и неваљалце на други свет, а они који остану живеће у земаљском рају. 
Ово хилијастичко учење потпуно је лажно; један од најбитнијих елемената 
вере по Еванђељу Господњем је "ЧЕКАМ ВАСКРСЕЊЕ МРТВИХ И ЖИВОТ 
БУДУЋЕГА ВЕКА" (Никео-Цариградско вероисповедање). Васкрсење 
подразумева васкрсење ТЕЛА И ДУШЕ, дакле ЦЕЛОГ ЧОВЕКА који ће 
предстати Господу Исус Христу и примити плату по делима свог земног 
живота (Мат. 25, 31-46). 

4. "Милоје" здухаћ поручује и ово: Православни немају истинску Библију. 
Такву Библију им је отео папа, а добићемо је тек пошто се "покољемо с католици". 



"Права" Библија каже да "нема Страшног Суда". О овој апсурдној измишљотини 
излишно је расправљати: канон Светог Писма које користи Православна црква 
утврђен је коначно у IV веку наше ере, и од тада у њему није било ни измена, 
ни "допуна". Та Библија Духом Светим открива нам као једну од најважнијих 
богочовечанских истина истину о Страшном Суду и вечности. 

5. "Деда Милоје" казује о томе како судбину сваког човека одређује некакав 
Усуд (постоји српска народна бајка о Усуду; ваљда је "пророк из Поморавља" – 
љубитељ бајки). Усуд "има књигу у коју записује каку ће кој да има судбину у 
живот. Ако ти он одреди да пасеш зелену траву у живот, има да пасеш!" На 
рођењу, сваком долазе суђаје које се старају о будућности. Две суђаје су "Божје", 
а једна "ђавоља". Ако ове две прве дођу, новорођени ће лепо живети; ако дође 
ђавоља – тешко њему! Такође, "са судбину не управља Бог, него анђели. То јест, 
они су растеретили Бог од ти послови". Човеку који иоле познаје своју веру, то су 
обичне бесмислице. Православље, наиме, не зна за "усуд" (ово митолошко 
биће је, као и суђаје, рођено у прасловенском паганизму који је, као и сваки 
паганизам, фаталистички). Слобода човековог опредељења је 
НЕПРИКОСНОВЕНА, и судбина нике предестинирана (наравно, свако ће 
одговарати за последице свога слободног избора). Наивни антропоморфизам 
("Бог" је толико "запослен" да га у управљању судбином "растерећују анђели"), 
такође је плод маште "деда Милоја", и никакве везе нама с Откривењем датим 
цркви Божијој. 

6. "Деда Милоје" заговара учење о преваплотењу (реинкарнацији). По њему, 
душа која се растајала с телом док оно крвари, мора поново да се роди, а душе 
великих злочинаца враћају се на земљу после хиљаду година. Ово никако не може 
да буде православно учење. Вера у преегзистенцију (самим тим, и у 
реинкарнацију) душа одбачена је и анатемисана од Светих Отаца Петог 
Васељенског Сабора. 

Према свему наведеном, "пророка из Поморавља" и његове гласно-
говорнике треба избегавати. Ма како се они бусали у прса "православношћу" 
својих "визија", очито је да "Милојево" учење нема везе с Православљем. Није ни 
чудо, реко би Свети апостол Павле, јер и сатана узима обличје ангела светлости 
(2. Кор. 11, 14), па опет није прави ангео. 

Посебан вид "србских пророчанстава тицао се приче о Србима као 
"народу најстаријем", народу са нарочитом мисијом, незаснованом на 
хришћанству и црквеном завету. У књизи "Човек је виши од звезда" писао сам о 
томе, под насловом "Пророци деведесетих и распето Србство". Знао сам да нам 
је, у доба свеопштег полома, потребно покајање и обнова ума, а не веровање у 
своју нарочиту "изабраност" по биолошком статусу. Због тога сам ушао и у 
полемику са ИПА "Мирослав", и Спасојем Влајићем, који су се осетили погођеним 
мојим написима. Не тврдим ни да су намере Спасоја Влајића биле лоше; знам да 
ИПА "Мирослав" има и одличних издања (рецимо, студија Вере Милосављевић о 
Сави Текелији и србском питању).  



Но, увек и свагда сам знао да се не смемо играти прорицањем и 
пророчанствима, и уверавати себе и ближње у химере сопствене 
предодређености за то да будемо средиште света. Наравно, и ја сам увек 
веровао да су Срби много древнији народ но што су нас у то у школама 
уверавали; али, шта то значи без Христа, "Бога словенских очајника" (отац 
Јустин)? Шта ће нам древност без вечности, и знање о пореклу без завета са 
Живим Богом? 

 

 


